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MATEMATICA

CUARTA ACTIVIDAD PARA CUARENTENA- MAYO 2020-

FECHA DE ENTREGA: DESDE 13/05/2020 AL 22/05/2020

ENTREGAR AL CORREO:
grasu courvoisier@hotmail.com

CUANDO LO ENVIEN A MI CORREO COLOCAR NOMBRE APELLIDO
DEL ALUMNO Y EL CURSO - EN ESTE CASO 1°ANO B

e TENER LA CARPETA COMPLETA Y PROLIJA.-

e LAS EXPLICACIONES SE VAN A IR DANDO A TRAVES DE
VIDEOS EXPLICATIVOS EN EL GRUPO WHATSAPP QUE HEMOS
ORGANIZADO.TAMBIEN AQUI TENES ESPLICACIONES

e PODES AYUDARTE CON LA CARTILLA -

e EN CASO DE NO ENTENDER O COMPRENDER CUALQUIER TEMA
O EJERCICIO IRAN PREGUNTANDO EN EL GRUPO, ASI LES
VOY EXPLICANDO. -

e SI NO ESTAS EN EL GRUPO ENVIA TU NUMERO
DE TELEFONO CELULAR PARA PODER
INGRESARTE (EL TE: TUYO O EL DE ALGUN
PAPA, MAMA O FAMILIAR DIRECTO)

NUMEROS ENTEROS (2)

SUPRIMIR PARENTESIS CORCHETES Y LLAVES.- (EN ESE ORDEN)
SI HAY DUDAS CONSULTAR EN LOS VIDEOS QUE SE ENVIO AL
GRUPO

CONTINUAMOS CON TEMA NUMEROS ENTEROS

EXPLICACION
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POTENCIAS Y RAICES DE NUMEROS ENTEROS
POTENCIACION

La potencia de exponente natural de un numero entero es otro niumero
entero, cuyo valor absoluto es el valor absoluto de la potencia y cuyo
signo es el que se deduce de la aplicacion de las siguientes reglas:

1. Las potencias de exponente par son siempre positivas.

(+ )Dar = &+ Ejemplos: 32-3 3-9
(_)par

2. Las potencias de exponente impar tienen el mismo signo de la base.

e (24 =(-2).(-2).(-2).(-2) =16

(*)impar =4k Sat 35=3.3.3.3.3=243
(_)lmpar e (P =(2). D) (2] = —8
SEGUIR
Atencién!
IAten f6=4 42 =16
(=8)% % —32

2. A6=-4 (-4)" =16

POTENCIA DE NUMEROS ENTEROS

La potencia de exponente natural de un nimero entero positivo, es igual a multiplicar

dicho nimero por si mismo tantas veces como indique el exponente, y su signo depende

del signo de la base. Si la base es positiva el resultado es positivo. , si el exponente es par. , si el
exponente es impar.

Ejemplos:  (+2)°=2.2.2.2.2= + 32
(-5)°=(-5)-(- 5)-(-5) =-125 (base negativa con exponente impar: por tanto el
signo también se multiplica tres veces).

(-7)" = (=7)-(=7)-(=7):(=7) =2 401 (base negativa con exponente par: el signo se
efectia 4 veces). DA POSITIVO

-3*=-3.333=-81 (la base positiva: se eleva solo la base y el signo se
deja como esta)- QUE ES DISTINTO AL EJEMPLO DE ABAJO (-3)*
(-3)* = (-3)-(-3):(-3):(-3) = 81  (la base negativa y el signo también se eleva).
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1) Propiedad de potencias de igual base: a) Cuando se MULTIPLICAN potencias de igual base se

SUMAN los exponentes. 403 d+34] 3
d.d4.d4d — d
MULTIPLICACION EJEMPLO:
Para multiplicar potencias con lamisma base, se 1 3 1
pone la base y se suman los exponentes!! El El 22+3+2 _ 2 T _ 1 EE
ot e =a =
131 1131 11
multdplees T ey ! 1

22. 24 — 22+4 ‘= 26

b) Cuando se DIVIDEN potencias de igual base se RESTAN los exponentes.

EJEMPLO COCIENTE DE POTENCIAS DE IGUAL BASE
4 3 4_ 3 1 El cociente de dos potencias de igual base es ofra potencia de la mismabase y
a ' a == a - a cuyo exponente es la resta de los exponentes.
Ejemplos: - 3 b) g8-2
g 22 2%=2%- 2% . 22 = £7% 48

2) Potencia de Potencia: Si una potencia esta elevada a otro nimero, se MULTIPLICAN los exponentes.
27 2.3 : 3%
EJEMPLO: (2 :| 283 2 2
(24) _ 24><2><3x4 _ 296

3) Las potencias con exponente par dan siempre como resultado nimeros positivos:

EJEMPLO: F=9 T [—3:!2 =9

4) Las potencias con exponente impar tienen como resultado un nimero cuyo signo es igual al de la base.
3
EJEMPLO: =07 Y (-3:] =27

5) a) Lapotencia es DISTRIBUTIVA con respecto a la MULTIPLICACION y a la DIVISION.

CJEMPLO. (2.3) =22 3 (24+3) =22+ 7
& =4 .9 5 =4 49
E13) = 36 25 = 13
b) La potencia NO ES DISTRIBUTIVA con respecto a la SUMA y a la RESTA. Ejemplo”:
(6 +3)*#6%+3? porque (6+3)2=9°=81 Exponente
0
6°+3% =36+9=45 -
81 # 45 =) — [
1 [
(10-6)>#10%*-6>  porque (10 - 6)> = 4%=16 Base Potencia
5° =5x5=

10%- 6% =100 - 36 = 64

16 # 64 COTINUA EXPLICACIONES
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RADICACION DE NUMEROS ENTEROS:  Para sacar la raiz de un cierto nimero (radicando),

buscamos el nimero que elevado al indice me dé por resultado el radicando.

exponente indj;e ;
3 3 —_ —_
24 = 16 =3 | mgeesl © 0= £ porgque & =38
4 T - -
hase radicando Youie mido Inz
POTENCIACION RADICACION

PROPIEDADES DE LA RADICACION:
1) a) Es DISTRIBUTIVA con respecto a la MULTIPLICACION y a la DIVISION.

EJEMPLOS: En la multiplicacion En la divisién

gjﬂ;._f=2.3zﬁ A= 16 : Ji=4ar2=2

b) NO ES DISTRIBUTIVA con respecto a la SUMA y a la RESTA. 16:4 =/4=2
EJEMPLOS: En la suma En la resta
A+ =1+ fB=243=5 27-8=4f27 -3 f5=3-2=1
A+ =413 -5 =3410

5 # 413 1 = 19

2) a) Siel indice es PAR entonces el radicado TIENE que ser POSITIVO v la raiz tiene dos
resultados, uno positivo y otro negativo, para este nivel usamos el resultado positivo.
A6 = +4 porgue & =16
EJEMPLO: = porg (- af =16

4* =16
+-16 nosepuedehac erpn:quue{

(~4) =16

b) Si el indice es IMPAR entonces la raiz va a tener el mismo signo que el radicando. EJEMPLO:
:Eﬂu' 8 =2 porgue 2 =8
-8 = -2 porgue [-23)= -4

tmncava a dat negativa,

3) Sitengo unaraiz de raiz se multiplican los indices.
EJEMPLO:
Jied =¥ea=%/64=2  porgue 2°=64
o bien

Mifed = Ja=2

Los radicales son la operacién inversa de la potencia y permite
hallar la base correspondiente conociendo las potencias y el

exponente. .
Indice

" e Radicacion de
numeros enteros

a  =b =—>[ R _‘F
J : R 3 27 =-3
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EJERCICIOS PARA RESOLVER
RESOLVER LAS SIGUIENTES POTENCIAS Y RAICES

i 3 L | 2 2
(-7 = (+4) = (-3) = (-9) = {(+5) =
27
(-6)" = (+12}1= c—4;uu= (+9)0 = (-1) =
2 2 a4
(-11) = (-2)°= (+2)° = (-12) = (=3) =
4 5 3

1aa= \} 81~ \f -3z = \| —729 = \] 64 -

3
'\.l 343 =

3
'\| -216 .

-1 =

PARA RESOLVER EJERCICIOS COMBINADOS DE NUMEROS ENTEROS

SEPARACION DE TERMINOS: Para resolver ejercicios combinados con suma o

resta y multiplicacion o division,

debo primero separar en términos. Los signos que separan

términos son los de suma o resta y se resuelve primero lo que esta en cada término. — Cuando

tenga que separar en términos tengo que prestar atencion a los signos “+” y

LOS SIGNOS + Y -

EXPLICACION

SEPARAN EN TERMINOS: EJEMPLO : T T 1

S

(5—10)(5+10) —12:[16 — 15 . (—1) —29] =

w)-12.- [16+15-29:|=

Orden en que debemos hacer las operaciones:

(-75)-12:[ 2] = 1) Operaciones que estén dentro de paréntesis.
T~ 2) Potenciasy raices
-75-6 = 3) Multiplicaciones y divisiones.
4) Sumas y restas.

OTRO EJEMPLO
-2-[1-2-(1-2)]
l LN/

—2-E1|—2-(—1):|

_2 E ‘I—ZJ primera 5+15-8+8-4
Jf \u utf 422410 = Agrupamos los del mismo signos
-2 [3] ) - 15808 Sde 1
A4 V 28-12=16
—6 _ 4o -

eeeccccccccccerrereccccc

Operaciones combinadas.

4-6:3+5.2 =
0.2 +5.3-8+4 .2 -4

\ [ /

Aqui se hacen las mulfiplicacianes
y divisidnes de izquierda a derecha
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PARA RECORDAR
EN LA MULTIPLICACION Y DIVISION DE ENTEROS
SE APLICA LA REGLA DE SIGNOS

REGLA DE SIGNOS PARA LA MULTIPLICACION Y DIVISION

Producto f () x (+) = +1 r(+) + ()= +‘  EJEMPLOS
ultiplicacion OXE=+|C)+0C)= + Para demostrar la ley
Hx)== || G = @)= = +gg-:-+7=+8
- Ox == ) = () = “B6F-7=4
Cociente . o2 =
Divisién ‘ Multiplicacon Jl  Division | tgg H +; = _§
¥ |
(+8) - (+3) = +24 (~8) - (+3)= —24
[(+3) - (-2)] (-5 )=(+3J 1(-2) (-5)] o e
' _— (—8) - (-3 =+24 (+8) - (-3)= 24
(-6) (-5) (43 (+0) ——=7 =
. ~ s . v - (+12): (+4) = +3 (~12): (+4) = -3
(+30) #—oup  (+30) TIEed ==
(-12:(-H =143 12 (-4)=-3
APLICANDO PROPIEDD DISTRIBUTIVA
M sin aplicar
— ' propiedad
¥ Cﬁ?ﬂ: -1 8-(4) -5 = Y.(3)=|-12
-32420- k12
? S@j: e 53235
20+[5=" |33
9%3: 9e0) =9 . (-7)= | 9.(9): 81
e T
+ 18 +63 = |81

No aplicando propiedad Aplicando distributiva

5-(7+12)= (5-7)+ (5-2)
— . — P . g
5. 92 = 35 + 10

45 = 45
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RESOLVER LAS SIGUIENTES
OPERACIONES COMBINADAS DE NUMEROS ENTEROS

1) Resuelve los calculos y luego halla las potencias y raices:

a) (1-3)2 = b) (-4 +2) 2= e ) V45:9.3+1 =............ d)(-2+5)3=
€) (-3-2)3= e ) ¥20.5-9.8 =...oocererrrrrnnnn. g)(-4+3)% = . h)\43-4.5 =
) V7.342.2 = H(1-2)% = k) V10.2=8:2 = v, 1)V 30-17.2
3 | Resuelve: 4 | Calcula:
)’14—24’3+6"2= a) 5-[7-2-(1-9)-3+12]+4=
b) 30-(~2)-(-10)+(-5)-(-2)= b} 1-(-3+6+1)-[4-(6-3+1)-2]=
c) (4-8):2-(9-12)13= ) 6-(-9+7-1)-[3-(-5+4+6)-1]=
d) (-3)-[(+7)+(-2)]= Q) 28- [ (12 3)-1]-
°) (6-2-10):(5-11)= o) [2 2-5):8]-[(3-5+2)-2.(3-4)]-
) (+5)-[(-3)+(-7)]- §-[8-(-3+7)-6] 4=
@Calcula los siguientes cocientes 0)24_- (-4)+25-4 + (3,3_5)2=
a) (-6+3-9)1(-2-2) = R:2
b) []0 = e | 3 (4-14) + (-8:2-3)2=
C) [(=5):(=1) +3]:(~6 + 2) R: 2| O15-4)+3 - (12-5.2)-9=
d) [“5*‘9 (=319 +3(-2) = R:=3 )220 +15.7-2": 421 =
) [-15-2(-3)]:(-9+8) = R: 9
) 6-3+2):[4+3(-1)] - R'5

CUALQUIER DUDA MIRA LOS VIDEOS QUE ENVIE.- O
PREGUNTA A LA PROFESORA QUE TE EXPLICARA
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LAS OPERACIONES (CUENTAS) HACERLAS EN UNA HOJA Y .-
ENVIARLAS - RESULTADOS CON BIROME



